CAFE HYBRIDE « VILLE ET NATURE »
Jeudi 29 mars 9h30-11h30
Salle 1106
Organisation et animation : Jean Roinat, Coralie Mounet, Pierre-Olivier Garcia
Questionnement 
Aujourd’hui, ville et nature ne paraissent plus antinomiques. De nombreux travaux actuels conduisent à reconsidérer l’image d’espaces « anti-nature » que l’on a longtemps accolée aux villes. Un changement profond semble être en cours où la relation ville / nature se redéfinit. Cette redéfinition comporte notamment des enjeux écologiques, avec l’intégration de la ville dans les continuités écologiques et des enjeux sociaux, avec l’expérimentation de la relation humaine à l’environnement en ville. 
Dans ce contexte, le café s’intéressera aux nouveaux contours 
de la relation ville / nature. En particulier, on se demandera si le triptyque hybride, hybridation, hybridité permet de relire l’articulation entre ville et nature.
Plusieurs axes de questionnement pourront être abordés au cours du débat dont on peut donner ici les principales.
· En quoi la nature et la ville sont-elles hybrides ?
· En quoi l’articulation entre ville et nature fait-elle appel à des objets hybrides et hybride-t-elle les catégories (sauvage/domestique, rural/urbain, esthétique/utile) ?
· Les réflexions sur l’articulation nature/ville doivent elles faire appel à des savoirs hybridés (entre profanes et scientifiques ; entre acteurs, chercheurs de plein air et chercheurs de laboratoire ; entre urbanistes, géographes, sociologues, biologistes) ?
· Concevoir nature et ville de manière hybridée permet-il de repenser la nature, la ville, et leur articulation ? 
Déroulement et intervenants
Le débat, d’une durée de 2 heures, sera ouvert à un public large, depuis des scientifiques de sciences humaines et sociales et des sciences biologiques aux acteurs de la question urbaine et/ou de la question environnementale. Il sera introduit par 3 interventions courtes, complémentaires (paysagiste, naturaliste, sciences humaines) :
· Jean Roinat 
Les paysages urbains et périurbains peuvent être considérés comme des hybrides composés d’éléments disparates en suivant une des définitions du mot. Nous montrerons des contrastes visibles dans  l’espace urbain, des confrontations architecturales et des rencontres étonnantes entre végétal et minéral, entre art et contexte urbain.
L’espace périurbain, hybride entre ville et campagne... actuellement grand enjeu d'aménagement du territoire dans nos pays occidentaux...
· JF Noblet, naturaliste, conseil général de l’Isère service environnement (à la retraite)
Rendu :
Le dernier quart d’heure sera réservé à une tentative de synthèse problématisée :

· Donner une figure d’hybride
· Donner un mécanisme d’hybridation, et identifier l’élément déclencheur
· Définir l’hybridité
· En questionnant ce que ces éléments peuvent apporter à nos disciplines et nos pratiques
